



ЩЕДРОТКИНО КОЛЕЧКО

Булатова А.Б.

Давным-давно это было. Жила в одной деревеньке девушка-сиротка. Как отец с матерью любимую дочь называли, то уже и не помнил никто, умерли они, оставив дочь после себя с сердцем чистым да душой щедрой. Вот за эту доброту и прозвали её люди – Щедроткой. С юных лет работала она, то по хозяйству поможет, то птицу выгуляет, а кусок хлеба получит, так с бродячим псом его разделит, водицей из ручья запьёт, тем и рада. А уж как ягода да грибки в лесу пойдут, так она тут как тут. Наберет в плетеные корзинки, да всякого встречного угощает. Ни один ребенок без подарка лесного не уходил, всякий её завидев, радовался. Жила в те времена да в той земле баба одна. Ни семьи, ни детей у неё не было. Скупой да злой была, потому среди людей её Жадобой и звали. Решила та Жадоба взять к себе Щедротку, чтобы было кого куском хлеба попрекать, да перед людьми красоваться, что пригрела сироту, кров ей дала, у стола место определила. Наступила осенняя пора, стали люди свадьбы играть, стали люди праздником свой труд отмечать. Солнышко в небесах нежится, всю листву деревьев в золото одевает, да теплом последним перед зимой лютой людей добрых радует. Вот настал черёд и в одной семье зажиточной свадьбу играть. Услыхала о том Жадоба и отправила сироту туда, да наказала без подарков не возвращаться. Послушалась её Щедротка, делать нечего, отправилась на чужой праздник, подарки выпрашивать для злобной хозяйки. Люди пировали да радовались, оделили подарками Щедротку, помня её доброту да отзывчивость. Вот уж и возвращалась она, как увидела путника, что в деревеньку входил да от усталости уже ноги не мог переставлять. Остановившись да поздоровавшись, предложила ему отдохнуть да подарками, полученными с ним, поделилась. Поел путник, да взвалив на себя мешок с подарками помог Щедротке его до Жадобы дотащить. А уж как увидела злая хозяйка, что сирота с собой путника привела, так давай кричать, что собак в деревне стало не слышать. Усмехнулся тут путник, да на всю её злобу, только бровь поднял,

а Щедротке вытащил из-за пазухи колечко резное, со словами тихими отдал: «Коли придёт нужда, выйди на опушку леса, да кинь колечко это под ноги, тут тебе будет другая судьба». Колечко отдал, да и сгинул, будто и не был. Кинулась Жадоба на мешок с подарками, а они все испортились, да непригодными стали. Разозлилась она пуще прежнего, а уж как колечко резное у Щедротки в руках увидела, так совсем умом тронулась. Стала кричать, что поймала воровку, которой и кров, и хлеб давала, да та её за добро, содеянное, и обворовала. Собрались на тот крик люди, да на Жадобу стали дивиться, пытались её словом усосветить да ничего у них не вышло. Всех перекричала Жадоба, сироту во всё обвиняя. Тут и ночь пришла, а Щедротка со двора злой хозяйки и ушла. Только колечко, подаренное не отдала, как ни старалась Жадоба его вырвать, да её опрокинуть, не сдалась сиротка, да и люди злomu не дали свершиться. Пошла девушка, куда глаза глядят, вышла она из деревни, а осенний холод ноги кусает. Решилась она тогда к лесу бежать, да полянку заветную искать. Долго ли коротко ли, да набрела она на ту полянку, кинула колечко резное пред собой, да и стала ждать, что дальше будет. Озарилось колечко лунным светом, вокруг полянки колесом прошлось, да к ногам Щедротки снова выкатилось. Из круга света путник вышел, молодой, красивый, к ней руки тянет, да радостно ей улыбается. Говорит он ей такие слова: «Давно ты мне по сердцу девица. Долго за тобой приглядывал, всё душевностью твоей любовался, да доброте, тобой сделанной радовался. Пойдём со мной». Подал ей руку, да с собой в тот круг света и отвёл. Утром кинулись люди искать сироту, а её нет нигде. Изгнали они Жадобу от себя, дом её сожгли, да пеплом дорогу ей посыпали. Только с тех пор в той земле, да всякой девице, что доброй была, да людьми злыми обижаема, Щедроткино колечко показывалось. За собой звало то колечко, да судьбу новую дарило.

г. Омск, БОУ СОШ № 16, 4 класс
 Руководитель: Терентьев А.А., г. Омск,
 БОУ ДО г. Омска «ЦРТДиЮ «Амурский»,
 педагог дополнительного образования